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Цель: закрепить представления о родном селе Романово. 
Задачи: 
Образовательная: 

Уточнить и закрепить общие представления о родном селе, о профессиях,  формировать у 

детей интерес к своему селу, улице, закрепить знание домашнего адреса. 

Развивающая: развивать навыки речевого общения, обогащать словарный запас, 

формировать грамматический строй речи, умение поддерживать непринуждённую беседу, 

отвечая на вопросы воспитателя. 

Воспитательная: воспитывать патриотические чувства, любовь к Родине; 

 продолжать воспитывать доброжелательные взаимоотношения между  детьми. 

Оборудование:  фотоальбом достопримечательностей села Романово,  стихи о селе, о 

детском саде, о достопримечательностях, загадки. 

Ход НОД 
 Дети заходят, встают в круг. 

Воспитатель: 

Здравствуй солнце золотое, 

Здравствуй небо голубое, 

Здравствуй теплый ветерок, 

Здравствуй солнечный денек, 

Здравствуй утро, здравствуй день, 

Нам здороваться не лень. 

Воспитатель: Здравствуйте,  ребята. Я вам предлагаю отправиться на экскурсию по 

нашему любимому селу  и отправимся мы не одни, а с гостем, который специально из 

сказки прикатился. Посмотрим, кто же это? (Колобок) 

Колобок: Ребята, помогите ,мне ,пожалуйста, я кажется потерялся и не помню, где мой 

дом. 

Воспитатель: Колобок ,не расстраивайся, мы с ребятами собираемся на экскурсию по 

нашему селу , отправляйся с нами. Может, мы поможем найти твой дом. Правда, ребята? 

 

         Утром рано мы встаем, село видим за окном. 

         Оно проснулось, оно живет, нас на улицу зовет. 

-Скажите, как называется село, в котором мы с вами живем? (ответы детей). 

Воспитатель: Да наше село называется Романово. Оно очень красивое.  

  - Ребята, а вам нравится наше село? Чем оно нравится? (ответы детей). 

 Ребёнок:(Соня Губарь) 

 Вот село моё родное, 

Очень я его люблю. 

Называется Романово 

Им я очень дорожу. 

Всё здесь в радость, 

Всё здесь мило: 

Дом родной, поля, леса – 

    Наша матушка-земля 



 Рассказ воспитателя: Много лет тому назад в нашем селе было всё по-другому. И 

называлось оно по-другому: Чудские пруды и Абрамовская  Дубрава, а спустя много лет, 

переименовано в с.Романово. В этом году нашему селу исполняется 130 лет.   Идут годы , 

наше село  меняется , но для многих оно остается самым любимым и родным, самым 

красивым и дорогим. 

 Воспитатель: Отправляемся на экскурсию по достопримечательностям с.Романово  при 

помощи нашего фото альбома. Отгадайте загадку, и узнаете куда мы с вами попадём? 

 В этом домике врачи 

Ждут людей, чтоб их лечить. 

Всем они помочь готовы - 

Отпускают лишь здоровых.( Фото больницы)  

Вопросы: Кто работает в больнице? Кого они лечат? 

Ответы детей: Врачи, лечат детей и взрослых. 

Воспитатель: В нашей больнице работает много хороших врачей, которые лечат и 

взрослых и детей. У нас есть ребята, у которых мамы или папы работают в нашей 

больнице. 

 Я вам предлагаю поиграть немного, покажем Колобку, что нужно доктору собрать в его 

чемоданчик, чтобы людей лечить. Колобок, ты не здесь случайно живёшь? 

Игра « Собери чемоданчик доктору»  
Воспитатель : Тогда отправляемся дальше, по нашему селу Романово. 

 Что за чудо перед нами. 

 Всё звенит колоколами. 

 Купола огнем горят. 

 Радует оно наш взгляд? (Фото церкви) 

Ответы детей  
 Воспитатель перелистывает страницу,  на которой изображена церковь. 

Воспитатель :Ребята, скажите,  как называется наша церковь?  «Рождества Пресвятой 

Богородицы» 

Ребята ,в какие праздники вы вместе с родителями посещаете храм? 

Ответы детей:Праздник Пасхи, Праздник Рождества Христово,  субботние и вечерние 

богослужения. На Пасху мы выставляли свои поделки в храме и пасхальные открытки. 

Воспитатель: Колобок, может это твой дом? 

Воспитатель : Переворачиваем следующую страницу и отгадываем загадку 

Что за  домик у ворот. 

Угадай, кто в нем живет. 

Здесь газеты покупают.         

Бабушки  пенсию снимают, 

И посылки получают?  (Фото почты). 

Воспитатель : Правильно почта. Кто здесь работает? 

   А чем же занимаются наши почтальоны? 

Ответы детей :  Почтальоны разносят почту, письма и газеты.  Продают на почте 

журналы, газеты, открытки, детские журналы. А мы с мамой ходим на почту, чтобы 

оплатить за свет и воду  и др. 

Воспитатель: Ребята, что это у меня в руках? Правильно конверт. А для чего он нужен? 

Чтобы письма отправлять. Но чтобы письмо дошло, нужно знать адрес. Может Колобок 

здесь живёт? Я вам предлагаю поиграть и вспомнить свой домашний адрес. 

Игра «Мой домашний адрес». 
Воспитатель: Ребята ну вот в нашем альбоме осталось всего три странички, хотите 

посмотреть, что же там за фотографии спрятались? 



  Дети :Да. 

Воспитатель:Посмотрите, на этой странице главная достопримечательность. Это 

Мемориал Победы с 6 плитами, на которых высечено 1648 фамилий односельчан, 

погибших во время Великой Отечественной войны. 

 Каждый год 9 мая  в День Победы, все  жители села  собираются у этого памятного меcта 

, вспоминают события далеких годов, всех, кто погиб, защищая нашу Родину. 

Воспитанники нашего детского сада рассказывают стихи и организовывают выставки 

детского творчества , посвященные  Дню победы. 

Воспитатель: Ребята, сделаем небольшую остановку и поиграем немного. 

Физкультминутка « По селу  мы пройдемся» 

Дружно за руки возьмемся, 

 По  Романово  пройдемся. (идут, маршируя на месте) 

Есть у нас дома большие, (руки поднимают вверх), 

Много есть домов поменьше (руки опускают чуть пониже) 

Деревья разные вокруг (разводят руки в стороны) 

На ветру качаются (руки качают то вправо, то влево) 

С солнышком ласкаются (кистями рук изображают легкие прикосновения) 

Ты, мой друг и я твой друг (правую руку вперед. Затем левую руку вперед) 

Пусть дружба не кончается (хлопают в ладоши). 

 

Воспитатель: Ребята, готовы вы следующую страницу фотоальбома перевернуть? 

 Снаружи смотришь – дом как дом, 

 Но нет жильцов обычных в нём, 

 В нём книги интересные 

 Стоят рядами тесными 

 На длинных полках 

 Вдоль стены 

Собрались сказки старины, 

И Черномор, 

И царь Гвидон, 

И добрый дед Мазай … 

Как называют этот дом? 

 Попробуй, отгадай!  ( Фото библиотеки)   

Воспитатель: Правильно ребята, это библиотека. И мы недавно с вами ходили туда на 

экскурсию. Кто там работает? ( Библиотекарь) Что же мы там видели, кто хочет 

рассказать? (Рассказ одного, двух детей по желанию). 

Колобок: Ребята, я вспомни, где мой дом. Здесь, в книжке, в библиотеке. И адрес я свой 

вспомнил: ул.Советская 53. Спасибо, что помогли мне найти свой дом. 

Воспитатель: Мы очень рады Колобок, что помогли тебе найти свой дом. Продолжишь 

нашу экскурсию с нами дальше? 

Воспитатель: Ребята, вот в нашем альбоме осталось всего  одна страничка, хотите 

посмотреть, что же там за фотография спрятались?   

Воспитатель: И вот осталась последняя страничка в нашем альбоме и последняя загадка. 

                                                           Это домик для ребят, 

                                                                   Это домик для души, 

                                                                   Здесь играют малыши.              

                             Он всегда нам очень рад! 

                           Утром весело встречает, 

                                  Всех на завтрак приглашает, 

                          На прогулку нас ведёт, 

                   И танцует, и поёт! 

(Фото детского сада) 



Дети: Детский сад! 

Воспитатель: Колобок, послушай, что тебе дети расскажут про наш детский сад. 

Дети рассказывают стихи: 
Детский сад у нас хорош! 

Лучше сада не найдешь! 

Обойди хоть шар земной: 

Детский сад – один такой! 

«Звездочкой» наш сад зовется, 

И всегда в нём светит солнце! 

Слышен детский звонкий смех, 

Рады видеть здесь всех, всех! 

 

Воспитатель: Колобок ,посмотри, как у нас красиво в саду, ребята многое умеют делать, 

посмотри какую красивую выставку сделали, какие дома красивые  нашего села наклеили. 

Если тебе захочется, ты можешь у нас остаться погостить, правда ребята? Они тебя научат 

делать такие же красивые работы. И у нас тоже есть книги, и твоя любимая сказка « 

Колобок». 

Воспитатель:  Вот и подошла к концу наша экскурсия по селу. Мы все любим наше село 

Романово, гордимся его историей, и будем сохранять и чтить  его традиции. 

 На этом наше путешествие по страницам фотоальбома закончилось. Говорим всем « До 

свидания!» До новых встреч!!!! Скажите, что вы увидели в нашем путешествии? Что вам 

понравилось? 

  

 


